

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, Gazdakör,
I. tized 306. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek
havi 16 fill. postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőlt.

Felelős szerkesztő:

Kiadótulajdonos:

BOR JÁNOS. BORBÉLY SAMU.

Hirdetések felvételnek Budapestben: **RUDOLF MOSSE** hirdetési irodájában, IV., Váci-utca 18. és a **MOSSE** fiókban: Győrött és Szegeden.

Gazdasági kibontakozás.

A miniszterelnök beszédével, amely az új képviselőház politikai életét megnyitotta, már napok óta foglalkozik a sajtó. E hozzászólások tulnyomó részének van egy közös jellemvonása: azt kutatja, ami nincs benne a miniszterelnök beszédében, ami viszont bent van, azt nem látja meg.

A beszédnek több mint fele gazdasági kérdéseket ölel fel. Idevágó a tartalma is, amidőn a földreformról, vagy a pénzügyi kérdésekről szól, de akkor is, amidőn a közigazgatás, a közegészség, a kultúra és a szociális kérdések tömegeit érinti. A gazdasági kérdések tárgyalásánál láthatóan átlengte Bethlen beszámolóját a jogos önrzet megelégedése. Orvos ő, aki a beteg úterét vizsgálja, kötését megigazítja a lázas homlokokon s rámutat az arcra, amely már kezdi visszanyerni természetes színét, rámutat az ország életnedveinek új keringésére, a termelésnek új, biztos alapokon való elhelyezkedésére.

Öt év eredménye és története Bethlen beszéde. A politika gyorsan felejt s hajlandó ennek az öt esztendőnek a sikerét úgy venni ma, mint magától értetődőt. Pedig a dolog nem volt ilyen egyszerű. A háboru óta eltelt gazdasági fejlődés már a nemzetek szövetségének és a népszövetségi kölcsönnek közbejötté előtt szakadatlan erőfeszítés képét mutatta. Ennek a modern hősi eposznak, amely egy egész nemzetet állított be a küzdelem terére, gazdasági téren több izgalmas jelenete és állomása volt. Óriási nyomás alatt folyt életünk Bethlen miniszterelnök kezdetén. E nyomást érezte az állam és az egyesek existenciája egyaránt. A külföldi kölcsön, amely a külföldi bizalmának zsitipjét felnyitotta a mi javunkra, Bethlen elvitathatatlan érdeme nemcsak azért, mert elernyedt gazdasági életünk mozgási szabadsághoz és új erő kifejtéshez jutott, hanem azért, mert ezen a révén függesztették fel az ugynevezett zálogjogokat, amelyek Magyarország összes javait és jövedelmi forrásait kiszolgáltatták az antant kénye-kedvének.

Bethlen munkája háritotta el, illetve odázta el a jobb belátás idejére ezt a borzasztó fenyegetést és ezzel megindította az új Magyarország fejlődését. Bethlen munkájának kezdete folytonos küzdelem volt a pénz elértéktelenedésével. A drágasági index 1923 januártól 1923 december végéig 385-ről 7915-re emelkedett, 1924 decemberében pedig 23,466-al elérte a maximumot. Most visszapillantva láthatjuk, hogy egy valóságos pénzügyi termelési vitus-táncban éltünk, a gazdasági lázrohamok sorozatában, amelyek felemésztettek nagy vagyonokat épügy, mint szerény kis élettartalmakat. Bethlen megakasztotta ezt a rohanást az örvény felé, rendbe szedte a pénzt, közelebb vitt bennünket a pénznek és az árunak békebeli viszonylatához és ezzel lehetővé tette legalább a megélhetésnek azt a minimumát, amiben most kezd már erőt gyűjteni az ország.

Ime nagy vonalakban az, amit erre nézve Bethlen beszéde elsorol. Először is megtörtént a földreform végrehajtásának első és legnehezebb része. Legnehezebb azért, mert

a legtöbb egyéni érdeket érintette. Most következik, hogy ezt az eredményt pénzügyileg konzeiváljuk és maradandóvá tegyük. Ez is súlyos feladat, de könnyebb azért, mert már összetett erőkre, vállvetett munkára vár a megoldása. Bethlen igéri, hogy a magyar földkérdésnek egy másik részéhez, a hitbizományok ügyéhez is hozzányul a modern gazdasági cserefogalom szabadságának érvényesülése érdekében. Új javakat hoz így keringésbe, új hitelalapot teremt, de természetesen itt sem úgy, hogy elengedné a gyepelét és áttérne a teljes feloldás és felbomlás folyamatára. Ennek örülhetne a spekuláció, amely sokszor ölti fel a túlzott demokratizmus álarcát, de szenvedhetnének emiatt a földhöz fűződő személyi, családi és nemzeti érdekek s Bethlen soha sem volt a végtelen embere s reméljük, hogy itt is meg fogja találni az élet kívánságai és lehetőségei közötti kompromisszumot.

Beszédének igen fontos alkotórésze, hogy pénzügyi téren olyan szót mond ki, amit kormányoktól, pláne háboru utáni és szanalással terhelt kormányoktól ritkán lehet hallani. Kijelenti, hogy nálunk rá kell térni az adók csökkentésére, még pedig az ország és az állam érdekében. A kölcsönösségnek, a közös érdeknek ez a felfogása mutatja, hogy Bethlen nem tekint a dolgozó polgárt kizsákmányolási alapul és olyan teherviselőképességgel számol inkább, amely a további termelést és a további adóalapot fogja biztosítani. Az állam kimélni szándékozik az adózót, hogy annak szolgáltató képességét nagyobb biztossággal élvezhesse. Azt is megmondja Bethlen, hogy voltaképpen mit ért a szolgáltató képesség alatt: azt a biztos termelési eredményt, amely külföldi kereskedelmi mérlegünket javíthatja, pénzünk állandóságát biztosíthatja és ezzel utját egyengeti olyan további külföldi hiteleknek, amelyeknek olcsósága a termelés jövedelmezőségét elő tudja mozdítani.

A bizalom biztosíthatja a további építő munkát, az építő munka sikerét pedig a rendelkezésünkre álló termelési és forgalmi erők jobb kihasználása. Itt mutatott rá a lecsapolás, a terményértékesítés, a raktározás kérdésének megoldására és a kartellek általmas kinövéseinek megfékezésére. Mindez egy-egy munkatér az orvoslás, a javítás, a munka szorgalmának fokozására és az eredmény megvédelmezésére.

Széchényi-szerű új elgondolás, új országépítés mozaik darabjai azok, amiket Bethlen beszéde felölelt. Így, darabokban, részletek. Összerakta ellenben a kormányzás tehetségével, öntudatosságával és bátorságával: egy hatalmas kép, ami az ország jövőjének képe. Arra keli törekedni, hogy a kormány munkafadatainak és munkaprogramjának mozaik darabjaiból egész képet, egész élő valóságot tudjon alkotni. A tervek-ből így lesz élet és valóság, amely az ország élete és valósága.

— Szőlős-föld pajtával együtt a Bánom-szőllőskertben eladó. Értekezni lehet: B. Nagy Ferencnél IV. tized 403. sz. a.

A kutba dobott kő.

Irta: VÁKÁR P. ARTHUR dr.

A régi országgyűlési idők korszakában volt szokásos, hogy a képviselőház legjobb szónokai a Bibliából, vagy a Példabeszédek Könyvéből vették idézeteiket s felszólalásaik nemcsak politikai tartalmuak voltak, hanem valóságos erkölcspredikációk, amelyek általános érvényű igazságai erejénél fogva nemcsak a t. Háza gyakoroltak hatást, hanem az egész országra. A költségvetési viták s az egyes tárcák körében elmondott beszédek, vagy éppen a katonai viták hónapokig lekötötték a közvéleményt s egyes nagy beszédek közül hónapokig hőmpölygött az országos közvélemény kritikája.

Ha párhuzamot akarnánk vonni a régi országgyűlések és a nemrégén megszűnt nemzetgyűlés között, kétségtelen, hogy már az elhangzott beszédek tartalma és értéke miatt is a képviselőház előtt kellene meghajtanunk az elismerés lobogóját, mert míg a nemzetgyűlés egyes korszakai a személyes vitáktól voltak hangosak, addig az országgyűlés, ha elvi vitáknak nagy időket is szentelt, ezekből a vitákból a magyar táblabíró hangja csendült ki s a vita emelkedettségét tanult és művelt szónokok biztosították.

A kormányzópart, a Ház összeülése előtt pártértekezletet tartott s azt, egy méreteiben is nagyszabású összejövetel követte, amelyen Rakovszky Iván volt belügyminiszter üdvözölte a miniszterelnököt s mintha az elhangzott két beszéd az előbb elmondott felületünket igazolni lett volna hivatva; mindkét beszéd vezérfonala a hasonlatok és példabeszédek magyaros patinájú tárházából szövődött s ha a közel félezer lelket számláló hallgatóságra valaminek mélyeséges hatása volt, ugye két beszéd hatása elvitathatatlan s ha valaha beszéd elindulhatott hódító útjára, hogy megnyerje a lelkeket, ugye a két beszéd utja a magyar nép lelkéhez biztosítva van.

Rakovszky a tengereken járó s biztonságos műszerei mellett figyelő hajóhoz hasonlított a miniszterelnököt, aki az öntudatos kormányzás műszereivel biztos révbe vezeti az ország hajóját. A miniszterelnök beszédében a nemzet tradícióit idézte s a magyar nép útjait vázolta. Ismertette a célt s méltatta a cél felé vivő eszközöket. Keresve a nemzeti harmónia útjait, megmutatta azokat a tényezőket, amelyek előbbre visznek céljaink felé s megmutatta azokat is, amelyek utunkban hátráltatnak, vagy éppen feltartóztatnak. Rámutatott azon férfiak munkájára, akiknek célja a gáncsvetés s akik — nem törődve a nemzet nagy érdekeivel — abban lelik örömmüket, ha köveket dobhatnak a kutba, amelyekkel nemcsak azt sikerül elérniük, hogy zavarossá teszik a kut vizét, de azt is, hogy a nemzet legjobbjainak munkáját arra a célra kötik le, hogy a kutba dobott követ miként tudják onnan kiemelni. Ilyen kutba dobott kő volt a sok-sok belső zavargás, a sok kilengés, az önbíráskodás s a felelőtlen politikacsínatás. Ilyen kutba dobott kő volt a királypuccs, a frankhamisítás.

A magyar nép ezért vonta kérdőre a botorul ellenzékieskedőket s a sok kutba ve-

tett kő okozta azt, hogy a magyar nép elfordult az ellenzéki politikusoktól s egy táborba tömörülve, igazságot szolgáltatott Bethlen István nevének és neve varázsának. Mert ma már nem akad senki, aki kétségbe merné vonni azt, hogy a választásokon a kormányelnök személye győzött s az ő munkádatlan munkája termette meg gyümölcseit. A könnyelműen kuba dobott köveket a magyar nép eltakarította az utból s ma már testével és lelkével gondoskodik arról, hogy vezére, Bethlen István, zavartalanul folytathassa országépítő munkáját.

Földműves munkás a Felsőházban.

Másfél millió pályatársa tömegéből kilépve, eddigi névtelen munkás életét a nyilvános élettel fölcserélve, foglalta el helyét Mészáros István a magyar Felsőház első földmunkás tagja. Az Országos Mezőgazdasági Kamara összes szavazataival, a teljes bizalomnak e jelével fölékesítve bevonult azokba az ünnepélyes termekbe, amelyek fénye és pompája eddig a felsőbb társadalmi réteg zárkózott életének keretül szolgált.

Törvény készítette elő, választás valószínűsítette meg, mert mindenki sürgette a magyar alkotmányos életnek ezt az átépítését a népképviselő irányában. S most, hogy Mészáros István személyében másfél millió magyar kismember akarata, kívánsága szólalt meg friss erejével a komor hagyományok termeiben, mintha ezt a változást itt-ott bizonyos meglepődés fogadná. Épen azon az oldalon, amely leginkább sürgette az ország demokratikus átalakulását...

Latolgatják ezt az eseményt mindenféle megvilágításba állítva. Boncolgatják a magyar nép egyszerűségét, amely idegenül fogja érezni magát a Felsőház termeiben s találgatják, hogyan fog ott mozogni, elhelyezkedni és megszólalni Mészáros István, másfél millió pályatársa nevében? Ennek a találgatásnak, amiben van egy adag kicsinylés is, amivel nálunk egyesek a magyar nép egyszerű fiainak minden nyilvános szereplését kísérni szokták, van egy alapvető tévedése. Mészáros István gencsi földműves-munkást ezek az ecetes bírálókat egy személynek tekintik, igyekeznek őt egyéni szempontból tekinteni. Pedig itt nem egy személyről, hanem egy típusról van szó. Ez a típus a más földjén munkálkodók tömege, nálunk a legnépesebb, legkiterjedtebb társadalmi és gazdasági réteg.

Ez a réteg küldte be a Felsőházba Mészáros Istvánt, hogy legyen őt szószólója, bajainak kifejtője és orvoslási módjainak kismegbeszélője. Ezer éve dolgozik, csöndben ez a réteg, amely névtelenségében a legigazibb ősiséget jelenti, mert hisz történelmünk teljes sulya végeredményében a földmunkás-vállalás nyugodott. Most szóhoz jut és a maga sorából, amely egyszerű és végtelen, mint maga a föld, megmozdított egy rögzöt. Ez a rög fog most a magyar földmunkás nevében beszélni.

Az ember és a név itt mellékes. Itt egy tömegelő, egy tömegkivánság összpontosul egyetlen kiválasztott szívből és egyetlen ajakról. Mészáros Istvánban egy igazság, egy elv, egy fogalom ölt testet s aki őt nem mint osztályának képviselőjét, hanem elvonatkoztatva, mint egyetlen embert tekinti, az nagyon messze jut az igazságtól és nem lesz módjában, hogy ezt a politikai eseményt helyesen tudja mérlegelni.

Ez a választás különben csak azok számára meglepetés, akik nincsenek tájékozva arról, hogy a mezőgazdasági kamarák érdekképviselői rendszerének megalkotása óta a munkások is állandóan résztvesznek a gazdák tanácskozásaiban. Ez volt a gazdasági és

politikai előiskolájuk s ebből a tanfolyamból lépett most feljebb a gencsi földműves, hogy szószólója legyen a rábizott érdekeknek. Megválasztása nem csupán valami szeszélyes rögtönzés gyümölcse. A törvény utasította az Országos Mezőgazdasági Kamarát, hogy a kebelében levő összes szakok, érdekcsoportok és fontosabb élethivatások képviselőit jussanak.

Sajnálatos volna, ha akár a köztudat, akár annak hangos szószólói, az újságok nem fognák fel helyes mivoltában ezt a kérdést s valami furcsaságot látnának továbbra is abban, hogy a társadalmi és szellemi előkelőségek között egy egyszerű mezőgazdasági munkás ember is helyet kaphat a Felsőház padjain. Az Országos Mezőgazdasági Kamarának azok az előkelő tagjai, akik az örökös jogú főrendek, vagy a törvényhatóságok választottjaiként maguk is tagjai a Felsőháznak, valamennyien részvett a munkás tagra is, amit Mészáros egyhangú megválasztása tanusít.

Az előkelő urak tehát nem tiltakoztak ellene, hogy a Felsőház előkelő testületében helyet foglaljon a mezőgazdasági munkás is. Ezt a legtermészetesebbnek találták, mert hiszen a magyar földesur és a magyar mezőgazdasági munkás eddig sem voltak egymástól idegenek. Ne talájon tehát ebben a demokratikus irány sem semmi különbséget, mert az a legtermészetesebb, ha egy derék, becsületos, józan, értelmes és öntudatos magyar munkás ember, aki szereti a földjét, szereti hazáját, szereti földjét s akinek sorsán keresztül a magyar mezőgazdasági munkás-sors visszaturkózik, ott fog ülni a Felsőházban. Nem mint államférfi és nem mint politikus, de mint olyan, akinek személyén keresztül a magyar föld munkásainak milliói serege fog tiszteletet és sorsa iránt megértést kérni.

Városi közgyűlés.

Hajdusoboszló rend. tan. város képviselőtestülete folyó évi január hó 23. napján dr. Erdős Kálmán polgármester elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melyen az alábbi ügyek tárgyalódtak:

Polgármester bejelentette B. Nagy Pál, Kerekes Lajos, Kiss Pál választott városi képviselők elhalálozását. A közgyűlés emlékképet jegyzőkönyvében megörökíteni s a megüresedett tagsági helyekre Végh István, Turi Sándor és Bézi János póttagokat rendelte behívni a képviselőtestületi közgyűlésekre.

A legtöbb adót fizető városi képviselő 1927. évi névjegyzéke megállapított. A névjegyzékbe felvett virilis képviselők neveit lapunk más helyén közöljük.

Református egyház által a városi fürdő üzem részére átengedett terület helyett a legelőből honnan adandó terület megállapítására s javaslatára Borbély Gábor, Herczegh Bálint, K. Sziágyi Bálint, Ádám Samu és Hetey István képviselők küldettek ki.

Az 1926 dec. 9-én tartott számonkérőszék jegyzőkönyve tudomásul vétetett.

Özv. Váci Ferencné — volt városi tanácsnok neje — kegydíj iránti kérvénye nem teljesítetett, mivel nem volt igazolva az, hogy megélhetése nincs biztosítva.

E. Szabó Lajos és társai hivatásos tüzoltók kérelme az 1927. évi költségvetés tárgyalása alkalmával terjesztendő elő.

A faárusátor 12. sz. helyiségére Székely Lajossal kötött bérleti szerződés jóváhagyatott.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának a dr. Pattantyus Á. Gézával kötött szakértői munkaszervezés jóváhagyása tárgyában hozott határozata tudomásul vétetett.

A vármegye törvényhatósági bizottságának véghatározata az építkezési rendről alkotott szabályrendeletnek részbeni módosításával történt jóváhagyása tárgyában tudomásul vétetett.

A vármegyei törvényhatósági bizottságának a vm. tanítói egyesület gyűlésén résztvevő 5 tanító utiköltsége és napi díjának kiutalása ügyébeni közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában hozott határozata tudomásul vétetett.

A Győri Ferenc és Grósz Nagy Mihály telkéhez 9 és illetve 59 négyszögöl területnek a közterületből való hozzácsatolása tárgyában hozott tanácsi határozatok jóváhagyatottak.

Kovács Imre telepedési díja 16 pengőben állapított meg.

Geszner Károly illetősége nem ismertetett el.

A könyvradományok gyűjtése tárgyában képviselőtestület úgy határozott, hogy a házról-házra járás útján való gyűjtések ne engedélyeztessenek, hanem polgármester a gyűjtési engedélyeseknek a város pénztárából belátása szerint utaljon segélyösszegeket.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának a Hajdusoboszló r.-t. város villanyvilágítási vállalat szervezetéről, a városi villanytelep elektromos áramszolgáltatásáról szóló szabályrendeletnek részbeni módosításával történt jóváhagyása tárgyában hozott határozata tudomásul vétetett.

Az 1922. és 1923. évi háztartási számadások elfogadtattak s alispán urnak beterveztetni rendeltettek.

Alispán urnak az 1926. évi költségvetés jóváhagyása tárgyában kiadott határozata tudomásul vétetett.

A városi számvédelemhez egy szám tiszti állás szervezetét képviselőtestület elhatározta.

A cédulához építésére Zubó László helybeli építész ajánlata fogadtatott el.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának a Kősély csatornán épült hidhoz segély kiutalása tárgyában hozott határozata tudomásul vétetett.

A győgyepedegógiai intézetnek a gyenge elméjű gyermekek kiképzésére épület és terület átengedése iránti kérelme nem teljesítetett.

A Barck-Sur-Mer-ben felállítandó szanatóriumban ágyhelyeket biztosítani képviselőtestület nem kívánt.

A Magyar Városok Országos Kongresszusának az egyenes adók és illetékek mérséklése és helyhatóságok háztartásának hatékonyabb ellenőrzéséről szóló törvényjavaslat tárgyában küldött emlékirata alapján képviselőtestület Nagyméltóságú Miniszterelnök Urhoz szóló tiltakozó felirat felterjesztését rendelte el.

Több tárgy nem lévén, elnök a közgyűlést félegy órakerékesítette.

Hajdusoboszló város legtöbb adót fizetői.

Hajdusoboszló város képviselőtestületének 1927. évre érvényes névjegyzékébe felvett legtöbb adót fizető városi képviselők:

Rendes tagok: 1. Pusztangyatházai Közbirtokosság, 2. Belső Közbirtokosság, 3. Dr. Czeglédy Mihály Debrecen, 4. Ref. Egyház, 5. Ifj. Balogh István Debrecen, 6. Békésy Jenő, 7. Vitéz Czeglédy Béla Debrecen, 8. Barbócz Zsigmond, 9. Dr. Vajay Károly Budapest, 10. Özv. Gáti Tóth Jánosné, 11. Dr. Grósz József, 12. Csizsár István, 13. Özv. Fogthüty Jánosné Budapest, 14. Czeglédy József, 15. Schiffer Ignác, 16. Oborzil Gyula, 17. Wiener Adolf Debrecen, 18. P. Nagy Lajos, 19. Auspitz Sámuel, 20. Özv. Csiba Mártonné Debrecen, 21. Czeglédy Lajos Debrecen, 22. Özv. Oláh Miklósné Debrecen, 23. Harstein Nándor Debrecen, 24. Végh Lajos, 25. Azlen Emil, 26. Zakar Sándor, 27. Ezry Adolf, 28. Pinczés Ferenc, 29. Ádám Sámuel, 30. Csanády Sámuel, 31. Stahler Dániel, 32. Özv. Csanády Sándorné, 33. Dr. Malatinszky József, 34. Ifj. Czeglédy Lajos VII. tized 97. szám, 35. Márton László Bolhó, 36. G. Tóth János,

A XVIII. osztályosorsjáték sorsjegyeit

csak Tömör szerencsés sorsjegyei közül vegye. Kaphatók kizárólag **Bieliczky Béla különlegességi dohányárudájában**. Ugyanott felvilágosítással készségesen szolgálnak. A XVIII. osztályosorsjátékon a 71,355. számú sorsjegy 25 milliót, több sorsjegy 1 millió koronát nyert. **Főnyeremény 6 milliárd.**

A S A

A sorsjegyeket foglalkozó Szerkeszti: Dr. Kiadóhivatal: BUDAPEST, KRISZ

Diványok, hencserek, matracok
és bőrgarnitúrákat részletre is készítek.
Rollettákat, függönyöket, storokat bármely kivitelben.
Gáll Gábor
Műhelyemet személyesen vezetem.
kártyos. A mozi mellett. Kerekesház.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Horthy Miklós-ut 186. sz. alatt (Nagy Ernő olajmalom)

villamossági vállalatot

nyitoltam, ahol mindenféle világítási és erőátviteli munkák, házitelefonsok, csengők, jelzőkészülékek, villámhárítók szerelését, továbbá gazdaságokban telepek és gazdasági telefonok szerelését, valamint rádiók felállítását és szerelését a legjutányosabb árban vállalom.

Szintay Gyula

villamossági vállalkozó.
Ugyanott tanuló felvétetik!

Jó családból való
4 középiskolát végzett fiu
Körner Béla Örökösei üzletébe
kereskedő-tanulónak felvétetik!

**Uj mezőgazdasági gépraktár
Debrecenben, Vendég-u. 1. sz.**

Hatvan-utca sarok. Kisállomással szemben.
Nagy Sándor vendéglője mellett.

Raktáron tart:
kitűnő gyártmányu
Kuchne mezőgazdasági gépeket
és mindennemű gazdasági
felszerelést,
tizedes és százados mérlegeket,
festék, zsák és kötélárut!
Benzin! Gépolaj! Hengerolaj!
Gépszír és kocsikenőcs!
kisebb és nagyobb tételekben
gyári áron kaphatók kedvező
fizetési feltételek mellett!

Tisztelettel:
Kerékgyártó István.

**Építetők és háztulajdonosok
figyelmébe!**

Vállalok mindennemű pala, cserép és facement tető fedéseket, valamint új és régi tetők átalakítását palára vagy cserépre
Azbest-pala havi részletre is kapható 20-tól 30 évi jótállásra. Tetőfedések szakszerű készítését és javítását jótállás mellett!

Szives pártfogást kér:
BULYOVSZKY DANIEL
tetőfedőmester
Debrecen, Rákóczi-utca 6. sz.

Hirdessen a Független Hajduságban

A Debreceni Vásárpénztár r.-t. Gazdáknak, hízalóknak hatóságilag ellenhitelekét folyósít. - **Kövér, sovány sertést magas áron értékesít.** Felvilágosítást ad a Debreceni Vásárpénztár r.-t. Telefon: 145.

Pályázati hirdetés.

A Hajduszoboszló r.-t. város tulajdonát képező villamosműnél szervezett igazgató-mérnöki állásra ezennel pályázatot hirdetek.

1. A pályázaton csak magyar honos okleveles gépészmérnökök vehetnek részt, akik oklevelüket a budapesti kir. József-műegyetem gépészmérnöki szakosztályán nyerték, vagy azt itt honosították és akik legalább 3 évi elektrotechnikai gyakorlatot tudnak felmutatni.

Oklevél és szolgálati bizonyítványok eredetiben, vagy hiteles másolatban csatolandók.

2. Az igazgató-mérnök magánmunkálatakat nem végezhet.

3. Az igazgató-mérnöki állás 1 évi próbaidőhöz van kötve s annak lejártával élethossziglanra töltetik be.

4. Az igazgató-mérnök teendőire, hatáskörére, szolgálati viszonyaira a városi villamosmű szervezési szabályrendelete az irányadó. Az abban foglaltak szerint és még azonfelül különösen feladata a város tulajdonát képező villamosműnek és melléküzemeinek műszaki vezetése és fejlesztése. A városi villamosmű által táplált községekkel kötött áramszolgáltatási szerződés szerint a városi villamosmű részéről végzendő teendők teljesítése, a városi szerelési üzem vitele, a gázos gyógykut kihasználásával kapcsolatosan létesítendő gyógyfürdő, a város által akár saját tőkével, akár idegen tőke bevonásával létesítendő strandfürdő, gyógyfürdő és más ipari vállalatok műszaki vezetésével kapcsolatos teendők végzése, továbbá a gázos gyógykut kihasználására az állammal kötött szerződés szerint a város részéről megkívánt teendők végzése is az igazgató-mérnök feladata.

5. A pályázatban megjelölendők a fizetési igények, különös tekintettel arra, hogy a képviselőtestületi közgyűlés a javadalmat részint fix fizetésben, részint igazgatósági tagsági jutalékban és a vállalat tiszta jövedelmének bizonyos százalékában fogja megállapítani s azt a megválasztott részére szerződésileg biztosítani.

6. A megválasztott igazgató-mérnök a városi nyugdíjintézetnek nem lesz tagja.

7. Az állás azonnal elfoglalható.

8. Pályázatok 1927. évi február hó 12. napján délelőtt 12 óráig adandók be Hajduszoboszló város polgármesteri hivatalához.
Hajduszoboszló, 1927. január hó 15.

Dr. Erdős Kálmán
polgármester.

Akarja?

hogy lakása műhelye modern legyen?

Szereltesse be a villanyvilágítást, rádiót, csengőt, házitelefont; műhelyébe erőátvitelt (villany-motort)! Vegyen varrógépet, kerékpárt!! Minden e szakmába vágó felvilágosítással és költségvetéssel díjmentesen állók az igen tisztelt érdeklődők rendelkezésére. Műszaki és villamos világítási üzletem: piaci ujcarnok 20. Áraim szolidak és versenyképesek! Zseblámpák, elemek és izzók kaphatók! A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem és vagyok tisztelettel:

Juhász Lajos

műszaki, villamosvilágítási és erőátviteli vállalata.

CSAK ARROR NEM FIZET

felülvizsgálati díjat,
áramszámláló felszerelési díjat,
ha villamosvilágítási berendezését a

HAJDUSZOBOSZLÓ R.-T. VÁROS
VILLAMOSSZERELÉSI ÜZEM-ével készítetteti el.

Fogműterem Budapestről!

Váry János

áll. vizsgázott fogász.

Található: Hajduszoboszlón hetenként kétszer: szerdán és szombaton I. tized 286. szám alatt (Posta-utca).

Többi napokon:
Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt.

Mérsékelt díjszabás!

Felvilágosítás díjtalan!

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az új árucarnokban **cukorka, déligyümölcs- és falatozó üzletet nyitottam.**

Raktáron tartom az összes cukorka, csokoládé és déligyümölcs féleket, továbbá prágai sonkát, téli és nyári szalámit, császárhust, sült és főtt csemege-szalonnát.

| | |
|----------------------------------|---------------|
| Elsőrendű cukorkák | 3000 kor.-tól |
| Szerencsi csokoládé (kis tábla) | 3500 " |
| Szerencsi csokoládé (nagy tábla) | 12000 " |
| Töltött (krém) csokoládé 10 dg. | 4000 " |
| Praliné csokoládé 10 dg. | 4000 " |
| Likőrös drázsé 10 dg. | 5000 " |
| Mézédes mandarin 1 kilogr. | 20000 " |
| Narancs 1 darab | 1500 " |
| Banán 10 dg. | 4500 " |
| Datolya 10 dg. | 6000 " |
| Préselt füge 10 dg. | 2500 " |

| | |
|---|-----------|
| Csemege füstölt és paprikás szalonna 10 dg. | 3500 kor. |
| Nyári szalámi 10 dg. | 5000 " |
| Herz-féle téli szalámi 10 dg. | 10000 " |
| Császárhús 10 dg. | 6000 " |
| Prágai sonka 10 dg. | 10000 " |

Ezekon kívül raktáron tartom az összes cukorka, csokoládé, déligyümölcs, desszertek, csemege és hentesáru különlegességeket.

Mindenkinek saját érdeke áruim jöminőségéről és olcsóságáról meggyőződni.

Kirakatom a közönség figyelmébe ajánlom.

Kérem a t. közönség szives pártfogását,

Kiváló tisztelettel: **ARY MIHÁLY.**

Vasár- és ünnepnap este 10 óráig nyitva.

TURUL-MOZGÓ

Vasárnap, január hó 30-án, délután 6 és este 8 órakor:

A fekete Marchesa

Az élet játéka hét felvonásban.

A főszerepben:

POLA NEGRI.

Kisérő műsor:

Kitünő burle izk

és

Magyar Híradó.